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3223 Aserbaidschan,      50 Rubel  1919  (kassenfrisch)   und   100 Rubel  1919  (Mittelfalte,  leicht gebraucht). 
500 Rubel 1920 (Mittelfalte, kaum gebraucht).  Pick 2, 5, 7.  LOT 3 Scheine................................................................ 70,-

 

3224 Belgien,   Notgeld.  Nationaal Hulp-en Voedings-Comiteit.  Ostflandern.  Ninove.  Gutschein für den Warenkauf 
über 0,25 Franc.  Aus der Zeit des I. Weltkrieges. .........................................................................Gebraucht, sauber 30,-

 

3225 Estland,   100 Krooni 1939.  Pick 66 a. .................................................................... Mittelbug, wenig gebraucht 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3226 Falkland-Inseln,   50 Pfund 1.7.1990;  5 Pfund 14.6.2005;  10 und 20 Pfund 1.1.2011.    Pick  16 a,  17 a, 
18, 19.  LOT 4 Scheine............................................................................................................................ Kassenfrisch 120,-

 

3227 Frankreich,   25 Livres 24.10.1792.  Pick A 67.   In Verpackung der PCGS.  Bewertung Very Choice New 64.
................................................................................................................................................................. Kassenfrisch 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3228 Frankreich,  25 Francs und 100 Francs 18.3.1796. Pick A 83 b, A 84 b. LOT 2 Scheine. ....Leicht gebraucht 30,-
 

3229  - 1000 Francs 2.2.1939.  Pick 90 c.......................................................................................................Leicht gebraucht 50,-
 

3230  - 50 Francs  8.1.1942  (fast ksfr.);   5 Francs  2.6.1943  (ksfr.);   20 Francs  5.11.1942  (ksfr.);   200 Francs  1985 und 
500 Francs 8.1.1981.   Pick 93, 98 a, 100 a, 155 a, 156 e.  LOT 5 Scheine..................................... Sonst gebraucht 40,-
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3231 Frankreich,   100 Francs  13.3.1941 (leicht gebraucht)  und  12.2.1942.  500 Francs  29.1.1942  (gebraucht); 
1000  Francs 19.12.1940  (Büge,  sonst kaum gebraucht);    10 Francs  4.6.1964  (gebraucht).     Pick  94 (2),  95 b, 
96 a,  147 a.  LOT 5 verschiedene Scheine. .................................................................................................................. 60,-

3232  - 1000 Francs 24.10.1940.  Pick 96 a......................................................................................................... Kassenfrisch 80,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3233 Frankreich,   1000 Francs 11.2.1943.  Pick 102. .................................................................Fast Kassenfrisch 50,-

3234  - 100 Francs 2.10.1943.  Pick 105 a...............................................................................Mittelbug, sonst kassenfrisch 120,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3235 Frankreich,   Handelskammer von Colmar,   50 Centimes, 1  und  5  Francs  17.6.1940.   Keller  59,  60,  61.
LOT  3  Scheine....................................................................................................................................... Kassenfrisch 30,-

3236 Gibraltar,   1 und 5 Pfund 4.8.1988.  Pick 20 e und 21 b.  LOT 2 Scheine. ................................... Kassenfrisch 30,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3237 Gibraltar,   10 Pfund 21.10.1986.  Pick 22 b.  LOT 2 Scheine. ...................................................... Kassenfrisch 40,-

3238  - 50 Pfund 27.11.1986.  Pick 24. ................................................................................................................ Kassenfrisch 100,-
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3239 Gibraltar,   50 Pfund 27.11.1986.  Pick 24. ............................................................................ Fast kassenfrisch 80,-
 

3240  - 5 Pfund 2000 und 10 Pfund 1.12.2006.  Pick 29 und 32 a.  LOT 2 Scheine. .......................................... Kassenfrisch 20,-
 

3241  - 10 Pfund 1.7.1995.  Pick 31 a.  Im Original-Ausgabefolder. .................................................................... Kassenfrisch 20,-
 

3242  - 20 Pfund 4.8.2004.  Pick 31a.   Im Original-Ausgabefolder. .................................................................... Kassenfrisch 30,-
 

3243  - 50 Pfund 1.12.2006.  Pick 34 a. ............................................................................................................... Kassenfrisch 80,-
 

3244  - 50 Pfund 1.12.2006.  Pick 34 a. ............................................................................................. Büge, fast kassenfrisch 70,-
 

3245  - 5 Pfund 1.1.2011; 10 Pfund 1.1.2010;  20 Pfund 1.1.2011;  50 Pfund 1.1.2010;  100 Pfund 1.1.2011.  Pick 35 bis 39.
Je im Original-Ausgabefolder.  LOT 5 Scheine. ...................................................................................... Kassenfrisch 300,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
3246 Großbritannien,   Falsche Pfundnoten - Operation Bernhard. 5 Pfund 19.Januar 1935 London. Pick 335 a

..............................................................................................Büroklammerabdruck, Nadellöcher, leicht gebraucht 40,-
 

3247  - Falsche Pfundnoten - Operation Bernhard.   5 Pfund 4.Juni 1936 London.    Pick  335 a.
............................................................................................. Einriss, Flecken, Nadellöcher, sonst leicht gebraucht 40,-

 

3248  - Falsche Pfundnoten - Operation Bernhard.   5 Pfund 25.Januar 1937 London.    Pick  335 a.
........................................................................................................Eckabriss, Nadellöcher, sonst leicht gebraucht 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3249 Großbritannien,     Falsche  Pfundnoten  -  Operation  Bernhard.    5 Pfund   5. September 1938  London.
Pick  335 a. .....................................................................................Eckabriss, Nadellöcher, sonst leicht gebraucht 40,-

 

3250  - Falsche Pfundnoten - Operation Bernhard.  10 Pfund 18. August 1932 London.    Pick  336 a.
........................................................................................Fehlstelle am Rand, Nadellöcher, sonst leicht gebraucht 40,-

 

3251  - Falsche Pfundnoten - Operation Bernhard.  10 Pfund 19. April 1934 London.   Pick  336 a.
..................................................................................................................................... Nadellöcher, leicht gebraucht 50,-
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3252 Guinea,   100 Francs 2.10.1958.  Pick 7. ...............................................................................................Gebraucht 60,-
 

3253 Hongkong,   Konvolut von 10(9 verschiedenen) Scheinen.  Dabei 1 Dollar 1.7.1959.  Pick 182 i, 191 a, 197 b, 
201 c, 284 b, 285 b, 293, 324 Ab, 325 b, d. .......................................................Fast kassenfrisch bis kassenfrisch 50,-

 

3254 Island,   5 Kronen 1920.  Pick 15. ...................................................................................................... Kassenfrisch 180,-
 

3255  - 1 Krona 1941(2);  10 Kronur 1926;  5 Kronur 1957;  10  und  100 Kronur 1961.    Pick  22 a, k,  33 a,  34 b,  44,  48.. 
LOT 6 Scheine..................................................................................................... Leicht gebraucht bis kassenfrisch 60,-

 

3256 Japan,   Reishandelsnote.  Han-Satsu (19.Jh.) über 1 Silver Monme (1865).  Ausgegeben von YATSUGAMURA 
in YAMATO.  Edo Periode (1603-1868).  Text n. A. d. E. ................................................... Kaum gebraucht, sauber 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3257 Jemen (Demokratische Republik),   250 Mils o.D. (1965);   5 Pfund  o.D. (1965);  1 Pfund 
und 10 Pfund o.D.(1984).  Pick 1 b, 4 b, 7, 9 b.  LOT 4 Scheine. ...................... Fast kassenfrisch bis kassenfrisch 60,-

 

3258 Jersey,   International Bank.  1 Pfund 9.11.1865.  Pick S 161. ..............................................................Gebraucht 120,-
 

3259 Kanada,   1 Dollar und 2x 2 Dollars 2.1.1937.  Pick 58 e und 59 c(2).  LOT 3 Scheine.............. Stark gebraucht 20,-
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3260 Kanada,   1, 2, 5, 10 und 50 Dollars 1954.  8x 1 Dollar 1967.  2x 2 Dollars 1974.   Pick  75 b,  76 b,  77 b,  79 b, 

81 b,  84 a(5), 84 b(3), 86 a(2).  LOT 15 Scheine. ......................................................... Gebraucht bis kassenfrisch 60,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3261 Lettland,     10 Rubel  1919.   "Bc..." (stärker  gebraucht,  fleckig).   "B..." (Eckabriss,  Klebestelle,  sonst  leicht 
gebraucht).  "C..."  "G..."  Pick 4 b, d, e, f.  LOT 4 Scheine ............................................................... Sonst gebraucht 30,-

 

3262  - 25 Latu 1928.  Pick 18 a................................................................................................................................Gebraucht 50,-
 

3263  - 50 Latu 1934.  Pick 20 a.....................................................................................Mittelknick, sonst fast kassenfrisch 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3264 Lettland,     100 Latu 1939.  Pick 22 a. .....................................................Mittelknick, sonst fast kassenfrisch 60,-
 

3265 Litauen,   10 Litu 24.11.1927.  Pick 23 a. ................................................................................. Fast kassenfrisch 100,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3266 Litauen,   50 Litu 31.3.1928.  Pick 24 a. ........................................................................................... Kassenfrisch 100,-
 

3267  - 50 Litu 24.11.1927.  KN A 000,000.  Perforation "CANCELLED". Beidseitig roter Aufdruck "PAVYZDYS".  Pick 24 s2
.............................................................................................................................................Leicht gebraucht, sauber 100,-
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3268 Litauen,   100 Litu 31.3.1928.  Pick 25 a. ................................................................................. Fast kassenfrisch 100,-

3269  - 5 Litai 24.6.1929.  Pick 26 a. ................................................................................Mittelfalte, sonst fast kassenfrisch 100,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3270 Litauen,   20 Litu 5.7.1930.  Pick 27 a. ............................................................................................. Kassenfrisch 125,-

3271 Malta,   Banco Anglo Maltese.  50 Lire Cinquanta Sterline (50 Pfund) 18xx.  Blankette (Remainder).   Pick S 116.
......................................................................................................................................................... Fast kassenfrisch 400,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3272 Österreich,   5 Gulden 1.6.1806.  Pick A 38.  K/K 41 a. ....................................................................Gebraucht 50,-

3273  - 100 Schilling 3.1.1927.  Pick 97.  K/K 185 a. .................................................................Stärker gebraucht, geschönt 50,-

3274  - 100 Schilling 29.5.1945.  Pick 118.  K/K 223 a. ...............Kleine Flecken am oberen Rand, sonst leicht gebraucht 20,-

3275  - 100 Schilling 3.1.1949.  Pick 132.  K/K 233 a. ...............................................................................Gebraucht / sauber 30,-

3276  - LOT von 270 Notgeldscheinen.  Von ASCHACH bis WEITRA.  In einem Karton............................ Alle Erhaltungen 25,-
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3277 Ost-Karibische-Staaten,      1 und 5 Dollars o.D. (1965).   Pick  13 o  und  14 l..    LOT  2  Scheine.
................................................................................................................................................................. Kassenfrisch 40,-

3278 Polen,    Galizien.   Lemberg,   100 Koron  1915.    Mit  Mehrfachlochung  und  Abstempelung.
.........................................................................................................................Mehrfachfaltung, sonst kassenfrisch 30,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Russland 
3279 25 und 100 Rubel 1918.  Pick 39 Aa und 40 a.  LOT 2 Scheine........................................ Wenig und kaum gebraucht 30,-

3280 3, 5(gebraucht) und 10 Rubel 1922.  Pick 147, 148, 149.  Dazu  3  staatliche  Gebührenmarken  (z. B. Stempelmarken 
für Wechselgebühren) zu 1, 5 und 25 Rubel.  LOT 6 Scheine......................................................Sonst kassenfrisch 30,-

3281 100 Rubel 1993.  ML 3277401 bis ML 3277498.  Pick 254.  LOT 98 Scheine.  Mit Originalbanderole. ..... Kassenfrisch 35,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3282 Staatsbank.    Reiseschecks.    5,  10,  25,  50  und  100 (großer Tintenfleck)  Rubel  1961.   Einlösungsvermerke  und 
Entwertungen.  LOT 5 Stück. ....................................................................................Gebraucht bis leicht gebraucht 30,-

3283 Staatsbank.     Reiseschecks.    2 Pfund  o.D.  (eingelöst 1966).   20 Pfund  1963 (1970  Einlösungsversuch,  fehlende 
2. Unterschrift).  Diverse Stempel und Vermerke.  Entwertet.  LOT 2 Stück................................................Gebraucht 60,-

3284 Kleinschecks der Gos-Bank.   Serie 1961.  1, 2, 5, 10, 50 Kopeken und 1 Rubel.  Alle mit dreifacher Sternlochung und 
Blockrandstreifen.  Vermutlich SPECIMEN.  Zu Pick FX 80 bis 85.  LOT 6 Scheine.  Mit den beiden im Pick-Katalog 
als "nicht nachgewiesen" gekennzeichneten Scheine zu 10 Kopeken und 1 Rubel. .............................. Kassenfrisch 200,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



P A P I E R G E L D  -  A U S L A N D 

www.tempelhofer-muenzenhaus.de     158. Auktion   23. & 24. Mai 2019 

250 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
Russland 

3285 Staatsbankschecks.  Kleinschecks der GOSBANK.  10 und 50 Kopeken o.D....................................Stärker gebraucht 20,-

3286 Vneshtorgbank.  Serie 1970. 1 Kopeke, 1 Kopeke (deutlich verschnitten), 2 Kopeken, 5 Kopeken (lt. Katalog: Ausgabe 
nicht bestätigt, gebraucht), 10 Kopeken.  Pick FX 95 bis FX 98.  LOT 5 Scheine .. Gebraucht bis fast kassenfrisch 20,-

3287 Nordrussland. 50 Kopeken, 3, 10, 250, 10, 20 Rubel o.D.(1919). Perforiert GBOU. Pick S133, 154, 159, 160, 164, 177 
LOT 6 Scheine..............................................................................................................................................Gebraucht 20,-

3288 Nordwestrussland.  Nordwestfront.  50 Kopeken.  1 und 10 Rubel 1919.   Pick  S 202,  204,  206 b.   LOT  3  Scheine.
...................................................................................................................................................................Ø gebraucht 30,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3289 Transkaukasien.   25.000 Rubel (gebraucht),  10.000 Rubel,  25.000 Rubel,  100.000,  250.000 (leicht gebraucht) und 
100 Millionen (gebraucht) Rubel 1923.   Pick  S  615,  624,  625,  626,  628,  636 a.    LOT  6  Scheine.
................................................................................................................................... Sonst kaum gebraucht, sauber 120,-

3290 Transkaukasien.  Azerbeidschan,  500 Rubel 1920;  250.000 Rubel 1922.   1 Million Rubel 1922.  AB (gebraucht) und 
BV(wenig gebraucht).  Pick 7, S 718, 719 a (2).  LOT 4 Scheine. .................................................... Sonst gebraucht 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
3291 Irkutsk.  3x 200 Rubel.    Staatliche Innere Anleihe (4 1/2%).   Darlehensscheine  aus  gleicher  Serie,  Nr. 30,  38, 39. 

Pick S 882.  LOT 3 Stück. ....................................................................................................................... Kassenfrisch 60,-

3292 Sibirien und Ural.  Nationalbank R.S.F.S.R.  Kislovodsk.  50 und 100 Rubel o.D.  Pick S 965 C, S 965 D.....Gebraucht 50,-

3293 Sibirien und Ural.  Nationalbank R.S.F.S.R.  Kislovodsk.  100 Rubel o.D.    Pick  S 965 D.
................................................................................................................ Nadellöcher, Klebestelle, leicht gebraucht 30,-

3294 Sibirien und Ural.  Krasnojarsker Territorium.  10 Rubel 1919.  ROTER Text.   25 Rubel 1919.  OHNE  Seriennummer. 
25 Rubel 1919(Fehlstelle).  Serie B.  Pick S 969 a, S 970 a, c.  LOT 3 Scheine. ............................. Kaum gebraucht 150,-
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Russland 

3295 Sibirien und Ural.  Orenburg,  3 Rubel 1918.  Pick S 980. .........................Kleines Brandloch, sonst leicht gebraucht 30,-
 

3296 Zentralasien.  Buchara,  5000 Tengas 1920.  Pick S 1033 a. ..........................................................................Gebraucht 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3297 Zentralasien.  Ashkabad.  1919:  5 und 10(stärker gebraucht) Rubel(je mit blauem Ovalstempel).   50 Rubel,  100 und 
250 Rubel (dieser mit rotem Rund- und Zeilenstempel).   Pick S 1141, 1142, 1144 a, 1145, 1146.   LOT  5  Scheine.
........................................................................................................................ Sonst gebraucht bis leicht gebraucht 120,-

 
 

3298 Ordner mit 149 Scheinen. Dabei wenige nichtrussische Scheine.  U.a. mit Russland,  Pick S 209, 334, 372, 410, 411, 
415 c, 417 a, 419, 425, 625, 1154, 1207, Armenien, Pick 31.  Ukraine, Pick  23, 24.   Ros. MIL-1, 2 (Huschka LE-63 
und 64).   Beigegeben 6 ungarische Notgeldscheine............................................................Überwiegend gebraucht 150,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3299 Amurgebiet.  Blagoveshchensk.  Wertgutschein der Stadt über 1 Rubel 1918................................................Gebraucht 30,-
 
 

3300 Ekaterinoslaw.    Dnepropetrowsker  Gebiet.   Amur - Nischnedneprowsker  Metallurgie.   20 Rubel  1923.   R/B  2962.
............................................................................................................................................. Kaum gebraucht, sauber 30,-
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Russland 
3301 Gouvernement Perm.  Kuibischewer Bezirk.  Branschinsk.  1 und 10 Rubel o.D.(1917-1919).  Kreditschein.   R/B 4578 

und 4581.  LOT 2 Scheine................................................................................................................. Kaum gebraucht 400,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3302 Gouvernement Perm.  Kischtim.  Bergwerk.  5 Rubel 1919.  R/B 4739. ................................................ Stark gebraucht 20,-

3303 Irkutsk.  Lager Tabori.  Bon zu 1/2 und 1 Rubel o.D. (1919).  LOT 2 Scheine....................................Stärker gebraucht 40,-

3304 Nischni-Tagil.  Panzerfabrik.  Warengutscheine.  2.Auflage. o.D.:  1,  2,  10,  20  und  50 Kopeken.  Zwei  Scheine mit 
Stempeln.  LOT 5 Scheine. ................................................................................................. Kaum gebraucht, sauber 30,-

3305 Perm.  "Bau der Fabrik Nr. 19".  10 Rubel (rot),  10 Rubel (gelb)  und  25 Rubel (grün)  o.D.   Überstempelt  Rubel mit 
Kopeken.    Alle  Scheine  ca. 31 x 47 mm.   Mit  je  rückseitigem  Handstempel.   Nicht  im  R/B.    LOT  3  Scheine.
.............................................................................................................................. Kaum gebraucht bis ungebraucht 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3306 Simferopol.    Vereinigte  Konsumvereine.   100.000  Rubel  o.D. (20er Jahre).    R/B  5727.
..........................................................................................................Rs. zwei Klebestellen, sonst kaum gebraucht. 20,-

3307 Krim.  Simferopol.  Krimpolygraph.  Gutscheine o.D.(1922).   2x10  und  2x 25 Rubel.   Je  mit  Abstempelung  auf  der 
Rückseite.  Blankette zu 5 und 50 Rubel.  R/B 5739, 5742.  LOT 6 Scheine. ................................. Wenig gebraucht 60,-

3308 Kargopol.  Olonezkaer Bezirk.  Wologdaer Vereinigung.  3 Rubel 1923.  R/B 6708. ............. Kaum gebraucht, sauber 100,-
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Russland 
3309 St. Petersburg.    Leningrader  Gebiet.    Leningrader  Konsumgesellschaft  "Proletarisches Banner".    2  Rubel  1925. 

R/B 7278.......................................................................................................................................................Gebraucht 100,-

3310 St. Petersburg.    Leningrader  Gebiet.    Leningrader  Konsumgesellschaft  "Proletarische  Einheit".     5  Rubel  1925.  
R/B 7319.......................................................................................................................................................Gebraucht 100,-

3311 Odessa.  Gebietsvereinigung   "Odubrabkoop".    50 Kopeken  o.D.,    50 Kopeken  o.D. (Nadelloch)  mit  beidseitigem 
Rundstempel und einseitigem Stempel "Chervonez"(1923).  R/B 7943.  LOT 2 Scheine. ...........Sonst kassenfrisch 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3312 Tatarstan.  Kasan.  Alusowsche (Lokomotiv?) Werke.  50 Kopeken.  5 und 10 Rubel.  1918.   R/B  14050,  14055  und
14057.  LOT 3 Scheine.....................................................10 Rubel am Rand verschmutzt, sonst leicht gebraucht 60,-

3313 Schwarzmeer-Gouvernement.  Noworossisk.   Zentrale  Arbeiterkoop.    50 Kopeken (lila,  "OCHOBA",  Einriss  rechts 
unten).  50 Kopeken(orange).  50 Kopeken(senf).  1 Rubel(gelb).  Alle o.D.   R/B 14905,  14906.    LOT  4  Scheine.
............................................................................................................................................... Sonst fast kassenfrisch 100,-

3314 Nachischewan (zu Rostow/Don eingemeindet).  50 Kopeken.  1, 3(2), 5 und 10(2) Rubel o.D.(1922).  5x rückseitig mit 
Stempel/Unterschrift.  R/B 15979-15983.  LOT 7 Scheine.................................. Wenig gebraucht bis kassenfrisch 20,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3315 Rostow/Don.  Koomitee der Mitarbeiter-  und  Arbeiter  des  südöstlichen  Kontors  der  Zentralvereinigung.   10 Rubel 
1924.  Orderscheck.  R/B 16009. ..................................................................................................... Wenig gebraucht 20,-

3316 Perm.  "Bau der Fabrik Nr. 19".  Verrechnungsscheine 1931 zu  1,  5,  10,  25,  100,  250  und  500 Rubel.   Komplette 
Serie A (Papier grünlich).  Alle Scheine mit Handstempel "Gebäude Werk M".   R/B 17127-17133.   LOT 7 Scheine.
......................................................................................................................Leicht gebraucht bis fast kassenfrisch 100,-

3317 Perm.  "Bau der Fabrik Nr. 19".  Verrechnungsscheine 1931 zu 100, 250 und 500 Rubel im Zusammendruck.   Serie A 
(Papier grünlich).  Alle  Scheine  mit  Handstempel  "Gebäude  Werk  M".    R/B  17131 - 17133.    LOT  3  Scheine.
...................................................................................................................................... Eckbüge, sonst kassenfrisch 100,-
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Russland 

3318 Ekaterinburg.  Textilfabrik.  Bons zu 5, 25, 50 und 100 Rubel 1922.  R/B 17571, 17573, 17574, 17575. LOT 4 Scheine
......................................................................................................................................................................Gebraucht 70,-

 

3319 Ural.  Ekaterinburg.  Uralmaschinenbau.  Vorzugsmarken 1931.  2, 3, 5, 15 und 50 Kopeken und 1 Rubel.  R/B 17635, 
17636, 17637, 17639, 17642, 17643.  LOT 6 Scheine. ......................... 50 Kopeken mit Büge, sonst kassenfrisch 75,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
3320 Gouvernement Perm.  Werchnjaja Salda.   Werchno-Saldinsker - Fabrik.   5 Kopeken  1918 (Blankette).    R/B  17759.

.......................................................................................................... Rückseitig Falz-/Klebereste, wenig gebraucht 50,-
 

3321 Gouvernement Perm.  Eisenwerk Nischni-Tagil.  1 Rubel(Blankette), 5 und 10 Rubel 1920.  R/B 17902, 17906, 17908. 
LOT 3 Scheine......................................................................................................................................... Kassenfrisch 100,-

 

3322 Taschkent.  Staatl. Straßenbahn.  Scheckheft (gebraucht) für den Club mit noch 4 Schecks (5, 2x10 und 25 Kopeken). 
R/B(alt) 20369, 20370, 20372.  LOT 4 Scheine. ................................................................... Sonst fast kassenfrisch 30,-

 

3323 Tjumen.  Tjumener Gebiet.  10 Rubel o.D.  R/B 20849............................Leichte Randbräunung, sonst kassenfrisch 20,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3324 Tschita.  Tschita-Distrikt.  Fern-östliche-Bergbau-Kooperative. 10 Kopeken o.D.(1923).  "1501".  Sowie entsprechende 
Blankette.  R/B 22692, 22696.  LOT 2 Scheine..............................................1x Mittelknick, sonst kaum gebraucht 80,-

 

3325 Tschita.  Ostsibirischer Kreis.  Gebietsvereinigung "Tschitagubrapkoop".  20 Kopeken o.D.(20er Jahre).    R/B  22738.
........................................................................................................................................................... Kaum gebraucht 40,-

 

3326 Wladiwostok.  Kaufhaus Kunst & Albers.  50 Kopeken 1918.  Perforation  "50"  am  rechten  Rand.    R/B  23242 (s. a. 
R/B 24309)...........................................................................................................................Leicht gebraucht, sauber 30,-
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Russland 

3327 Ost - Sibirien.     Blagowetschensk.     "Amurvereinigung".    1 Rubel  1919.    Abstempelung  beidseitig.    R/B  24202.
......................................................................................................................................................................Gebraucht 20,-

3328 Ost - Sibirien.  Workuta.  GULAG.  4 Bezugsscheine  für  Waren  des  täglichen  Bedarfs  (Tee,  Zucker,  Waschmittel, 
Toilettenartikel).      Mit  Stempel  "Workuta - Kohle"  des  Ministeriums  für  Kohlebergbau.   Nicht  im  Katalog  R/B.
...........................................................................................................................................................Leicht gebraucht 80,-

3329 Serbien,   100 Dinara 1.5.1941;   500 Dinara 1.11.1941;  500 Dinara und 1000 Dinara  1.5.1942;   Jugoslawien, 
100 Dinara  1.12.1929;    100 Dinara  15.7.1934.     Pick   23,  27 a,  31,  32 a.     Jugoslawien,   Pick   27   und  31. 
LOT 6 Scheine....................................................................................................Fast kassenfrisch bis kassenfrisch 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3330 Ukraine,       100  Karbovantsiv  1917.    500  und  2000 (gebraucht,  sauber)  Hryven  1918.    5 Hryven (kaum 
gebraucht) o.D.(1920).  Pick 1 b, 23, 25, 41 a.  LOT 4 Scheine. ...................................................... Sonst gebraucht 100,-

3331  - 10, 20, 30, 40 und 50 Shaviv 1918.  Pick 7, 8, 9 b, 10 a, 11 a.  LOT 5 Scheine. ........... Gebraucht bis kassenfrisch 20,-

3332  - 10(kassenfrisch) und 100 Hryven(leicht gebraucht) 1918.  Pick 21b und 22a.  LOT 2 Scheine..................................... 30,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

3333 Ukraine,  25 Karbovantsiv 1919 (kaum gebraucht). 100 Karbovantsiv 1918 (WZ: Schippen). 250 Karbovantsiv 
1918 (Rand beschnitten).  Pick 37 a, 38 b, 39 a.  LOT 3 Scheine .................................................... Sonst gebraucht 40,-

3334 Ungarn,   1 Gulden/Forint 1.3.1849.  Richter 413. .................................................................................Gebraucht 60,-
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3335 10 Dollars 1901.  "United States Note".  BISON.  KN  E32609815.  Pick 185. ...................................Stärker gebraucht 200,-

3336 10 Dollars 1901.  "United States Note".  BISON.  KN  E28173844.  Pick 185. ..............................Sehr stark gebraucht 150,-

3337 2 Dollars 1907.  KN  H...  Pick 186. ..................................................................................................................Gebraucht 60,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3338 2 Dollars 1907.  KN  H...  Pick 186. ..................................................................................................................Gebraucht 60,-

3339 2 Dollars 1907.  KN  H...  Pick 186. .....................................................................................................Stärker gebraucht 25,-

3340 5 Dollars 1907.  KN  K...  Pick 186.  LOT 2 Scheine...........................................................................Stärker gebraucht 60,-

3341 2 Dollars 1907.  KN  K...  Pick 186. ...................................................................Stärker gebraucht, Rs. Zahlenstempel 25,-

3342 5 Dollars 1907.  KN  M… Pick 186 ...................................................................................................................Gebraucht 100,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3343 5 Dollars 1907.  KN  M... Pick 186.......................................................................................................... Stark gebraucht 40,-

3344 1 Dollar 1917.  "Legal Tender Note".  KN  E...A und R...A.  Pick 187.  LOT 2 Scheine. ....Stärker und stark gebraucht 40,-

3345 1 Dollar 1917.  "Legal Tender Note".  KN  R...A.  Pick 187. ...............................................................Gebraucht, sauber 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3346 1 Dollar 1917.  "Legal Tender Note".  KN  R...A.  Pick 187. ............................................................................Gebraucht 40,-
 

3347 1 Dollar 1917.  Pick 187.  LOT 4 Scheine. ................................................................. Stärker bis sehr stark gebraucht 100,-
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3348 1 Dollar 1917 (stark gebraucht) und 2 Dollar 1917 (gebraucht/sauber).  Pick 187 und 188.  LOT 2 Scheine. .................. 120,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3349 2 Dollars 1917.  "Legal Tender Note".  KN  D...A.  Pick 188. ............................................................... Wenig gebraucht 75,-

3350 2 Dollars 1917.  "Legal Tender Note".  KN  D...A.  Pick 188. ............................................................... Wenig gebraucht 75,-

3351 2 Dollars 1917.  "Legal Tender Note".  KN  D...A.  Pick 188. ...........................................................................Gebraucht 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3352 2 Dollars 1917.  Pick 188.  LOT 3 Scheine .......................................................Stark gebraucht bis stärker gebraucht 80,-

3353 2 Dollars 1917.  "Legal Tender Note".  KN  A...A und 3x B...A.  Pick 188.  LOT 4 Scheine.
........................................................................................................................................Stärker und stark gebraucht 80,-

3354 1 Dollar 1923.  KN  A...B.  Pick 189............................................... Stärker gebraucht, Verfärbungen an den Rändern 40,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3355 100 Dollars 1882.  "Gold Coin".  Zwei Unterschriften.  Pick 261. ...................................................Sehr stark gebraucht 400,-

3356 100 Dollars 1882.  "Gold Coin".  Zwei Unterschriften.  Pick 261.  Rs. Paginierstempel-Nummer.
.................................................................................................................................Kleines Loch, stärker gebraucht 350,-

3357 10 Dollars 1907.  "Gold Coin".  Pick 271. ............................................................................................Stärker gebraucht 100,-
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3358 10 Dollars 1922.  "Gold Coin".  Pick 274. ...........................................................................................Gebraucht, sauber 200,-

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3359 10 Dollars 1922.  "Gold Coin".  Pick 274. .........................................................................................................Gebraucht 80,-

3360 10 Dollars 1922.  "Gold Coin".  Pick 274. .........................................................................................................Gebraucht 80,-

3361 10 Dollars 1922.  "Gold Coin".  Pick 274. ............................................................................................Stärker gebraucht 60,-

3362 10 Dollars 1922.  "Gold Coin".  Pick 274. ............................................................................................Stärker gebraucht 60,-

3363 10 Dollars 1922.  "Gold Coin".  Pick 274. ............................................................................................Stärker gebraucht 60,-

3364 10 Dollars 1922.  "Gold Coin".  Pick 274. ............................................................................................Stärker gebraucht 60,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3365 20 Dollars 1922.  "Gold Coin".  Pick 275. .........................Leichter Ausriss am oberen Rand, sonst leicht gebraucht 180,-

3366 20 Dollars 1922.  "Gold Coin".  Pick 275. ...........................................................................................Gebraucht, sauber 130,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
3367 20 Dollars 1922.  "Gold Coin".  Pick 275. .........................................................................................................Gebraucht 120,-

3368 20 Dollars 1922.  "Gold Coin".  Pick 275. .........................................................................Eckabriss, fleckig, gebraucht 100,-

3369 20 Dollars 1922.  "Gold Coin".  Pick 275. ............................................................................................Stärker gebraucht 80,-

3370 20 Dollars 1922.  "Gold Coin".  Pick 275. ............................................................................................... Stark gebraucht 60,-

3371 20 Dollars 1922.  "Gold Coin".  Pick 275. ............................................................................................... Stark gebraucht 60,-

3372 20 Dollars 1922.  "Gold Coin".  Pick 275. .......................................................................................Sehr stark gebraucht 50,-
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3373 50 Dollars 1922.  "Gold Coin".  Pick 276.  Rückseitig Paginierstempel-Nummer................................Stärker gebraucht 300,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3374 100 Dollars 1922.  "Gold Coin".  Rückseitig zwei Stempel.  Pick 277. .............................................................Gebraucht 280,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3375 100 Dollars 1922.  "Gold Coin".  Pick 277. .................................Leichte Ausrisse am oberen Rand, sonst gebraucht 250,-

3376 100 Dollars 1922.  "Gold Coin".  Pick 277. ............................................................................................. Stark gebraucht 250,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3377 One Silver Dollar.  Serie 1896.  Educational Serie.  Pick 335. .................................................................... Kassenfrisch 1.200,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3378 1 Dollar 1899.  "Silver Certificate".  Serie E, M, V.  Pick 338 c.  LOT 3 Scheine. ...... Gebraucht bis stärker gebraucht 75,-

3379 1 Dollar 1899.  "Silver Certificate".  Serie E, R, V.  Pick 338 c.  LOT 3 Scheine........ Gebraucht bis stärker gebraucht 75,-

3380 1 Dollar 1899.  “Silver Certificate”.  Serie M, N, R.  Pick 338 c.  LOT 3 Scheine. ............... Stärker bis stark gebraucht 50,-

3381 1 Dollar 1899.  “Silver Certificate”.  Serie N, R, T.  Pick 338 c.  LOT 3 Scheine........ Gebraucht bis stärker gebraucht 75,-

3382 1 Dollar 1899.  "Silver Certificate".  Serie N, R, T.  Pick 338 c.  LOT 3 Scheine........ Gebraucht bis stärker gebraucht 75,-

3383 1 Dollar 1899.  "Silver Certificate".  Serie M(2x), R.  Pick 338 c.  LOT 3 Scheine. .... Gebraucht bis stärker gebraucht 75,-
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3384 1 Dollar 1899.  "Silver Certificate".  Serie N   und   1 Silver - Dollar  1923.     Pick  338 c  und  342.     LOT  2  Scheine.
...............................................................................................................................Stärker gebraucht und gebraucht 50,-

3385 1 Dollar 1899.  "Silver Certificate".  Serie K, R, T, V.   Beigegeben 1 Silver-Dollar 1923  (stark gebraucht).   Pick  338 c 
und 342.  LOT 5 Scheine...............................................................................Stärker gebraucht bis stark gebraucht 80,-

3386 5 Dollars 1899.  "Silver Certificate".  Sioux.  Pick 340......................................................................................Gebraucht 250,-

3387 5 Dollars 1899.  "Silver Certificate".  Sioux.  Pick 340.........................................................................Stärker gebraucht 180,-

3388 10 Dollars 1934.  "Federal Reserve Note".  Pick 340 D.  LOT 2 Scheine. .......................................................Gebraucht 30,-

3389 1 Silver-Dollar 1923.  Serie  A, M, R, V.  Pick 342.  LOT 4 Scheine. ......................... Gebraucht bis stärker gebraucht 50,-

3390 1 Silver-Dollar 1923.  Serie  A, N, R, Z.  Pick 342.  LOT 4 Scheine...........................Gebraucht bis stärker gebraucht 50,-

3391 1 Silver-Dollar 1923.  Serie  A, N, V, T.  Pick 342.  LOT 4 Scheine. .......................... Gebraucht bis stärker gebraucht 50,-
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3392 1 Silver-Dollar 1923.  Lfd. Nr. B32115223E-225E.    Pick  342.    LOT  3  Scheine  mit  fortlaufenden  Nummern.
........................................................................................................................................................Gebraucht, sauber 100,-

3393 1 Silver-Dollar 1923.  Serie  N, R, X, Y.  Pick 342.  LOT 4 Scheine. ......................... Gebraucht bis stärker gebraucht 50,-

3394 5 Dollars 1914.  Pick 359 b...............................................................................................................................Gebraucht 30,-

3395 5 Dollars 1914.  "Federal Reserve Note".  KN  B 11760 D.  Pick 359 b..............................................Stärker gebraucht 30,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3396 5 Dollars 1914.  "Federal Reserve Note".  KN  L...A.  Pick 359 b.  LOT 2 Scheine. ........................................Gebraucht 80,-

3397 5 Dollars 1914.  "Federal Reserve Note".  KN  B...B; D...A; F...A.  Pick 359 b.  LOT 3 Scheine. .......Stärker gebraucht 30,-

3398 5 Dollars 1914.  "Federal Reserve Note".  KN  B...B(2x); B...D; G...A.    Pick 359 b.    LOT  4  Scheine.
....................................................................................................................................Stark gebraucht bis gebraucht 40,-

3399 5 Dollars 1914.  "Federal Reserve Note".  KN  A...A; B...A; B...B; E...A; L...A.    Pick 359 b.    LOT  5  Scheine.
......................................................................................................................................... Stark bis stärker gebraucht 50,-

3400 5 Dollars 1914.  "Federal Reserve Note".  Blaues Siegel.   KN  2 B(3), 4 D, 11 K(2).     Pick  359 b.    LOT  6  Scheine.
.........................................................................................................................................................Stärker gebraucht 80,-

3401 5 Dollars 1914.  "Federal Reserve Note".  Blaues Siegel.   2 B(2), 4 D, 6 F, 9 I, 12 L.     Pick  359 b.   LOT  6  Scheine.
............................................................................................................................................................ Stark gebraucht 60,-
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3402 5 Dollars 1914.  "Federal Reserve Note".  KN  L...A.  Pick 359 b.  LOT 8 Scheine. ...........................Stärker gebraucht 80,-

3403 5 Dollars 1914.  "Federal Reserve Note".  Blaues Siegel.  2 B(3), 4 D(2), 8 H, 11 K, 12 L.  Pick 359 b.  LOT 8 Scheine.
.........................................................................................................................................................Stärker gebraucht 100,-

3404 10 Dollars 1914.  "Federal Reserve Note".  Blaues Siegel.  2 B.  Pick 360 b. .................................................Gebraucht 60,-

3405 10 Dollars 1914.  "Federal Reserve Note".  Blaues Siegel.  2 B.   Pick 360 b. .................................. Gebraucht, Flecke 50,-

3406 10 Dollars 1914.  "Federal Reserve Note".  Blaues Siegel.  2 B.  Pick 360 b. ....................................Stärker gebraucht 40,-

3407 10 Dollars 1914.  "Federal Reserve Note".  Blaues Siegel.  2 B.  Pick 360 b. .........................Stärker gebraucht, Fleck 35,-

3408 10 Dollars 1914.  "Federal Reserve Note".  Blaues Siegel.  2 B.  Pick 360 b. ....................................... Stark gebraucht 25,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3409 10 Dollars 1914.  "Federal Reserve Note".  Blaues Siegel.  7 G.  Pick 360 b. ....................................Gebraucht/sauber 75,-

3410 10 Dollars 1914.  "Federal Reserve Note".  Blaues Siegel.  7 G.  Pick 360 b. ...............................Sehr stark gebraucht 20,-

3411 20 Dollars 1914.  "Federal Reserve Note".  2 B.  Pick 361 b. .......................................................Gebraucht, Eckabriss 50,-

3412 20 Dollars 1914.  "Federal Reserve Note".  2 B.  Pick 361 b. ........................................................Sehr stark gebraucht 30,-

3413 20 Dollars 1914.  "Federal Reserve Note".  7 G.  Pick 361 b. .............................................................Stärker gebraucht 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3414 50 Dollars 1914.  "Federal Reserve Note".  2 B.  Blaues Siegel.  Pick 362 b. ...............................Sehr stark gebraucht 150,-

3415 50 Dollars 1914.  "Federal Reserve Note".  4 D.  Blaues Siegel.  Pick 362 b. ........ Sehr stark gebraucht, Brandflecke 60,-

3416 2 Dollars 18.5.1914. "National Currency".    Federal  Reserve  Bank  of  NEW  YORK.   KN  B9202693A.   Pick  372.
.........................................................................................................................................................Stärker gebraucht 200,-

3417 2 Dollars 18.5.1914. "National Currency".    Federal  Reserve  Bank  of  KANSAS  CITY.    KN  J820196A.    Pick 372.
.........................................................................................................................................................Stärker gebraucht 200,-
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3418 2 Dollars 1928 E, F, G. 1953(2).  1953 A, B.  1963(4).  1963 A(2).  1976(6).  Pick 378 e, f, g,  380 a, b,  382 a, b,  461. 
LOT 19 Scheine..................................................................................................Stärker gebraucht bis kassenfrisch 60,-

3419 5 Dollars 1928 C(3).  1928 E(2).  Pick 379.  LOT 5 Scheine............................................................................Gebraucht 50,-

3420 5 Dollars 1953 (Austauschnote), 1953 A (Austauschnote), 1953 B, 1963(2).   Pick 38 1a, b,  444 a.    LOT  5  Scheine.
......................................................................................................................................................................Gebraucht 40,-

3421 10 Dollars 1928.  "Gold Certificate".  Pick 400. .....................................................Mittelknick, sonst fast kassenfrisch 60,-

3422 10 Dollars 1928.  "Gold Certificate".  Pick 400. .......................................................Mittelknick, sonst kaum gebraucht 50,-

3423 10 Dollars 1928.  “Gold Certificate”.  Pick 400. .....................................................................................Leicht gebraucht 60,-

3424 10 Dollars 1928.  "Gold Certificate".  Pick 400. ........................................................Mittelknick sonst kaum gebraucht 50,-

3425 10 Dollars 1928.  "Gold Certificate".  Pick 400.  LOT 2 Scheine. .....................................................................Gebraucht 50,-

3426 20 Dollars 1928.  "Gold Certificate".  Pick 401. ................................................................................................Gebraucht 60,-

3427 20 Dollars 1928.  "Gold Certificate".  Pick 401. .................................................................. Div. Nadellöcher, gebraucht 40,-

3428 20 Dollars 1928.  "Gold Certificate".  Pick 401. ...................................................................................Stärker gebraucht 30,-

3429 1 Silver-Dollar.  1928 und 1928 A.  "Silver Certificate".  KN  E...A und J...A.  Pick 412 a.  LOT 2 Scheine.....Gebraucht 30,-

3430 1 Silver-Dollar.  1928 und 1928 A.  "Silver Certificate".  KN  E...A und K...A.  Pick 412 a.  LOT 2 Scheine. ...Gebraucht 30,-

3431 1 Silver-Dollar.  1928 A.  "Silver Certificate".  KN  J...A, L...A.  Pick 412 a.  LOT 2 Scheine. ..........................Gebraucht 30,-

3432 1 Silver-Dollar.  1928 A.  "Silver Certificate".  L...A und Y...B.  Pick 412 a.  LOT 2 Scheine. ..........................Gebraucht 30,-

3433 1 Silver-Dollar.  1928 A und 1928 B.  "Silver Certificate".   Pick 412 a, b.    LOT 2 Scheine.
...............................................................................................................................Gebraucht und stärker gebraucht 25,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3434 5 Dollars 1934 A.  "Silver Certidicate".  Gelbes Siegel.  Zur Nutzung  nur  für  das  Militär  in  Nordafrika.  Pick 414 AY.
......................................................................................................................................................................Gebraucht 40,-

3435 1 Dollar 1935 E.    1 Dollar  1957 A(2).    5 Dollars  1934 B.   "Silver Certificates".      Pick  414 A b,   416 D2 a,   419 a. 
LOT 4 Scheine..........................................................................................................Gebraucht bis wenig gebraucht 25,-

3436 5 Dollars 1934 D (2).    1953 A (2).    1953 B.   "Silver Certificates".    Pick  414 A d,  417 a,  417 b.    LOT  5  Scheine.
......................................................................................................................Stärker gebraucht bis leicht gebraucht 35,-

3437 10 Dollars 1934 D.  "Silver Certificate".    KN  B...A.    und    2 Dollars   1953 A.     KN  A...A.    Pick  415 d  und  380 a. 
LOT 2 Scheine......................................................................................................... Gebraucht und kaum gebraucht 25,-

3438 10 Dollars 1934 A.  “Silver Certificate”.   Gelbes  Siegel.  KN  A...A.   Zur  Nutzung  nur  für  das  Militär  in  Nordafrika. 
Pick 415 Y.....................................................................................................................................................Gebraucht 25,-

3439 10 Dollars 1934 A.  "Silver Certificate".   Gelbes  Siegel.   KN A...A.   Zur  Nutzung  nur  für  das  Militär  in  Nordafrika. 
Pick 415 Y.....................................................................................................................................................Gebraucht 25,-

3440 10 Dollars 1934 A.  “Silver Certificate“.   Gelbes  Siegel.   KN  B...A.  Zur  Nutzung  nur  für  das  Militär  in  Nordafrika. 
Pick 415 Y.....................................................................................................................................................Gebraucht 25,-

3441 10 Dollars 1934 A.  "Silver Certificate".   Gelbes  Siegel.   KN B...A.   Zur  Nutzung  nur  für  das  Militär  in  Nordafrika. 
Pick 415 Y.....................................................................................................................................................Gebraucht 25,-
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3442 1 Dollar 1935 A.  "Silver Certificate".  Gelbes Siegel.  Zur  Nutzung  nur  für  das  Militär  in  Nordafrika.    Pick 416 AY.
......................................................................................................................................................................Gebraucht 30,-

3443 1 Dollar 1935 A.  "Silver Certificate".  Gelbes Siegel.  Zur  Nutzung  nur  für  das  Militär  in  Nordafrika.    Pick 416 AY. 
LOT 2 Scheine.................................................................................................................................Stärker gebraucht 30,-

3444 Silver Certificate.    1 Dollar 1935 A, 1935 C, 1935 E.  1957(2), 1957 A(3), 1957 B.    Pick  416 a, c,  416 D2,  419 a, b. 
LOT 9 Scheine.................................................................................................................................Ø stark gebraucht 30,-

3445 10 Dollars 1928 A.  Grünes Siegel.  "Federal Reserve Note".  2.  Pick 421 a....................................... Kaum gebraucht 60,-
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3446 5 Dollars 1934 C "G".    Grünes  Siegel.    Pick  429 D c.     5 Dollars  1953,  1953 A  (Austauschnote),  1953 B,  1963. 
Pick 381 a, b und 444 a.  LOT 5 Scheine.....................................................................................................Gebraucht 40,-

3447 10 Dollars 1934 A(3) und D.  Grünes Siegel.  "Federal Reserve Note".  A, B(2), G.    Pick 430 D a, d    LOT 4 Scheine.
..................................................................................................................................Wenig gebraucht bis gebraucht 80,-

3448 20 Dollars 1934 A.  "Federal Reserve Note"  E. . Pick 431 D a. ......................................................................Gebraucht 25,-

3449 20 Dollars 1934 A.  "Federal Reserve Note".  G.  Pick 431 D a. ......................................................................Gebraucht 25,-
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3450 100 Dollars 1988.  Verschnitten.  Pick 485............................................................................................ Kaum gebraucht 150,-

3451 1 Dollar 1995, 10 und 20 Dollars 1993.  Federal Reserve Note.  Austauschnoten (Stern hinter der KN).  Pick 492, 493, 
496a.  LOT 3 Scheine.............................................................................................................................. Kassenfrisch 50,-

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3452 10 Dollars 1995.  Ersatznote mit *.  Serie E.  Originalbündel zu 100 Stück ($ 1.000).  Pick 499................ Kassenfrisch 1.000,-
 

3453 20 Dollars 1996.  Ersatznote mit *.  Serie AA.  Originalbündel zu 100 Stück ($ 2.000).  Pick 501. ............ Kassenfrisch 2.000,-
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3454 Military Payment Certificate.  Serie 471:     5 Cents  o.D. (1947).   Serie  472:   5 Cents,  1 (2),  10 Dollars  o.D. (1948). 
Serie 481:  5(3), 10(3), 25(2) Cents und 1 Dollar(3)  o.D. (1951).   Serie  521:   5(6),  10(4),  25(2),  50(3) Cents und 
1 Dollar(2) o.D.(1954).  Serie 641:  5(2) und 10 Cents o.D.(1965).  Pick M 8 a,  15 a,  19 a , 21 a,  22 a,  23 a,  24 a, 
26 a, 29 a, 30 a, 31 a, 32 a, 33 a, 57 a. 58 a.  LOT 36 Scheine. ...............................Stark gebraucht bis gebraucht 150,-

 

3455 5 Dollars 30.9.1904.  "National Currency".   THE BATTERY PARK NATIONAL BANK OF NEW YORK.   Blaues Siegel 
und div. Unterschriften.....................................................................................................................Stärker gebraucht 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3456 10 Dollars 1929.    "National Currency".    THE CAPITOL NATIONAL BANK AND TRUST COMPANY OF HARTFORD 
CONNECTICUT. Braunes Siegel und div. Unterschriften. ...........................................................................Gebraucht 50,-

 

3457 10 Dollars 1929. "National Currency". THE CITIZENS AND MANUFACTURERS NATIONAL BANK OF WATERBURY 
Connecticut.  Braunes Siegel und div. Unterschriften. .................................................................................Gebraucht 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3458 20 Dollars 1929.  "National Currency".   THE CITIZENS NATIONAL BANK OF ALBION NEW YORK,  Braunes Siegel.  
KN  C000099A.  Div. Unterschriften. ............................................................................................................Gebraucht 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3459 10 Dollars 13.6.1905.  "National Currency".  THE CITIZENS NATIONAL BANK OF BALTIMORE.   Blaues  Siegel und 
div. Unterschriften............................................................................................................................... Stark gebraucht 75,-

 

3460 10 Dollars 14.11.1917.  "National Currency".   THE COMMERCIAL NATIONAL BANK OF LAKEVIEW.   Blaues Siegel 
und div. Unterschriften.....................................................................................................................Stärker gebraucht 40,-
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3461 50 Dollars 1929.  "National Currency". CROCKER FIRST  NATIONAL  BANK  OF  SAN  FRANCISCO,  CALIFORNIA. 
Braunes Siegel und div. Unterschriften. .......................................................................................................Gebraucht 100,-

 

3462 5 Dollars 1929.  National Currency.     THE  FIRST  NATIONAL  BANK  OF  BOSTON,  MASSACHUSETTS.  Braunes 
Siegel und div. Unterschriften..........................................................................................................Stärker gebraucht 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3463 20 Dollars 10.6.1905.  "National Currency".     THE FIRST NATIONAL BANK OF UTICA, NEW YORK.   Blaues Siegel 
und div. Unterschriften........................................................................................................................ Stark gebraucht 50,-

 

3464 10 Dollars 1929.  "National Currency".      GRACE NATIONAL BANK OF NEW YORK.    Braunes  Siegel  und  diverse
Unterschriften. .................................................................................................................................Stärker gebraucht 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3465 5 Dollars 23.4.1905.  "National Currency".  THE HIGHLAND NATIONAL BANK OF NEWBURGH.    Blaues Siegel und 
div. Unterschriften............................................................................................................................Stärker gebraucht 60,-

 

3466 5 Dollars 11.3.1905.  "National Currency".   THE NATIONAL PARK BANK OF NEW YORK.    Blaues  Siegel  und div. 
Unterschriften. .................................................................................................................................Stärker gebraucht 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3467 10 Dollars 11.3.1905.  "National Currency".  THE NATIONAL PARK BANK OF NEW YORK.   Blaues  Siegel  und div. 
Unterschriften. ............................................................................................................................Sehr stark gebraucht 30,-

 

3468 5 Dollars 27.6.1902.  "National Currency".     THE  PEOPLES  NATIONAL  BANK  OF  WELLSVILLE,  OHIO.   Blaues 
Siegel und div. Unterschriften.....................................................................................................Sehr stark gebraucht 30,-
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3469 5 Dollars 7.11.1921.  "National Currency".  THE PUBLIC NATIONAL BANK OF HOUSTON.  Blaues  Siegel  und  zwei 

Unterschriften der Treasury of the United States.  Keine Bankunterschriften. ...........................Sehr stark gebraucht 50,-

3470 5 Dollars 5.7.1917.  "National Currency".   THE PUBLIC NATIONAL BANK OF NEW YORK.   Blaues  Siegel  und div. 
Unterschriften. ..............................................................................................................................................Gebraucht 50,-

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3471 5 Dollars 1.5.1912.  "National Currency".   THE SEABOARD NATIONAL  BANK  OF  NORFOLK.   Blaues  Siegel und 
div. Unterschriften............................................................................................................................... Stark gebraucht 40,-

3472 10 Dollars 9.7.1921.  "National Currency".   THE  UNITED  STATES  NATIONAL  BANK  OF  JOHNSTOWN.   Blaues 
Siegel und div. Unterschriften..................................................................................... Brandflecke, Abriß, gebraucht 40,-

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
3473 100 Dollars 19.11.1904.  "National Currency".  THE WARREN NATIONAL BANK OF PEABODY, MASSACHUSETTS. 

Blaues Siegel und div. Unterschriften..............................................................................................Stärker gebraucht 200,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3474 50 Dollars 18.5.1913.  "National Currency".   WESTERN NATIONAL BANK OF PITTSBURGH, Pennsylvania.   Blaues 
Siegel.  Div. Unterschriften. ........................................................................................................Sehr stark gebraucht 200,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3475 Konföderierte Staaten.  100 Dollars 6.11.1862.  Rückseitig zwei Bankstempel.  Pick 45.......Leicht gebraucht, sauber 50,-

3476 Louisiana.  Canal Bank of New Orleans.  5 Dollars 18xx.  Blankette. ................................................. Fast kassenfrisch 30,-
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U. S. A. 
3477 Louisiana.  Citizens Bank.  20 Dollars 18xx.  Blankette. ..................................................................................Gebraucht 20,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 L O T S      L O T S      L O T S 
3478 Afrika,  10 verschiedene Scheine.  Djibouti,  1000 Francs 1988.  Pick 37 b; Ruanda (1), Westafrikanische Staaten (1), 

Zentralafrikanische Staaten (1) und Zimbabwe (6). ............................................... Fast kassenfrisch bis kassenfrisch 20,-
 

3479 Franz.-Westafrika,  1 Franc o.D. (1944).   Pick 34 b;   Liberia,  5 Dollars  6.4.1991;  5,  10,  20,  50,  100 Dollars  1999. 
Pick 20, 21, 22, 23 a, 24 a, 25.  Sankt Helena,  50 Pence o.D.(1979) und 1 Pfund o.D.(1981).  Pick 5, 9 a. Süd-Sudan, 
10,  20,  50 Pfund 2016;  100 Dollars  2017.   Pick  12 b,  13 b,  14 b,  15 c;   Swaziland,   100 Emalangeni  19.4.2008; 
50 Emalangeni 6.9.2010. Pick 34, 36 a. Westafrikanische Staaten, 100 Francs 2.3.1965. Pick 701Ke. LOT 16 Scheine
................................................................................................................................ Fast kassenfrisch bis kassenfrisch 80,-

 

3480 Frankreich, 1000 Francs 24.10.1940.  Pick 96 a.  Rumänien,  500 Lei 22.7.1941,  5000 Lei 10.10.1944,  100 Lei 1945, 
100.000 Lei 31.10.1946 und 20.12.1946,  1 Million Lei 1947.  Pick 51 a, 56 a, 58 a(2), 60 a, 78.   Spanien, 19x 1 Peso 
22.7.1953.    Pick  144 a.    Beigegeben  eine  Fantasienote  "Konföderierte  Staaten".    LOT  27  Scheine.
............................................................................................................................Stark gebraucht bis fast kassenfrisch 30,-

 

3481 LOT von 66 Banknoten.  Brasilien(9), Deutschland(24), Frankreich(15),  Griechenland(1),  Kambodscha(2),  Korea(1), 
Österreich(4), Peru(10). Dabei u.a. Frankreich Pick 46 b(2x), 102, 134 a, 159 c. .Stärker gebraucht bis kassenfrisch 50,-

 

3482 Sammlung  "Die  bedeutendsten  Banknoten  der  Welt".    In  einem  Leuchtturm  Album.    64  moderne  Banknoten. 
Von Afghanistan bis Zypern.  Je mit Beschreibung zur Banknote und zum Ausgabestaat......................... Kassenfrisch 30,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3483 Sammlung von 129 modernen "Banknoten der Welt".  Von Afghanistan bis Rwanda.  In drei Alben auf Vorlagenseiten 
aus  dem  Versandhandel.    Die  Vorlagenseiten  beschreiben  den  Geldschein  und  den  Ausgabestaat.   Dabei ein 
Faksimilie eines alten chniesischen Geldscheines.  LOT 130 Stück. ......................................................... Kassenfrisch 50,-

 

3484 Kleine Sammlung von Bhutan bis Vietnam. In einem Album, in einer Din-A4 Hülle und auf zwei weiteren Album-Seiten 
Dabei u.a. Frankreich:  Pick 77 a.  Italien:  Pick 18 c.  Spanien: Pick 153, 157, 158.  LOT 300 Scheine.....Ø gebraucht 100,-

Literatur 

3485 Standard  Katalog  of  WORLD  PAPER  MONEY  ("Pick").    General  Issues  1368 - 1960.    15. Auflage.  2014.   
1294 Seiten mit unzähligen s/w Abbildungen...................................................................................................Gebraucht 20,-

 

3486 Standard  Katalog  of  WORLD  PAPER  MONEY  ("Pick").    Modern  Issues  1961 - Present.   23. Auflage.  2017.  
1200 Seiten mit unzähligen s/w Abbildungen........................................................................................ Kaum gebraucht 20,-




